

# 荷兰首相吕特将出任北约秘书长



6月17日,荷兰首相吕特出席欧盟国家领导人非正式会议 视觉中国供图

## 超越微软,英伟达成全球市值最高企业

美国芯片企业英伟达公司股票价格18日再创新高,取代美国微软公司,成为全球市场价值最高企业。

英伟达股票价格当天上涨3.5%,报收于每股135.58美元,推升公司市值至3.335万亿美元。

就在本月5日,英伟达股价刚刚创下新高,市值突破3万亿美元,超越美国苹果公司,成为全球市值第二大企业。

路透社18日报道,今年以来,英伟达股价已上涨近两倍。与之对比,微软股价同期上涨大约19%。

美联社提供的数据显示,截至今年5月,英伟达贡献了标准普尔500种股票指数近三分之一的涨幅。

美联社同时评论说,少数几只“超级明星”股票却创下了美国股市大部分纪录,这显示出股市更加脆弱;更多股票创造纪录,才是一个更健康的股票市场。

路透社数据显示,英伟达市值从1万亿美元上升至2万亿美元用时9个月,上升至3万亿美元用

时3个多月。

分析师认为,英伟达过去一年间市值涨幅惊人,表明华尔街对人工智能(AI)这一技术进步的狂热追捧。

英伟达因其AI芯片供不应求,被一些投资者视为AI技术浪潮兴起以来最大赢家。微软、“脸书”母公司“元”、谷歌母公司字母表等技术巨头争相提升自身AI算力,使英伟达AI芯片需求量想象空间巨大。

美国知名企业家埃隆·马斯克上月说,其旗下xAI公司计划建造超级计算机,以提升其AI聊天机器人Grok的性能,将使用至多10万枚英伟达公司H100图形处理器(GPU)计算芯片。

英伟达的营收通常每个季度都增长两倍。最新财报显示,英伟达上一财务季度营收同比增加超过两倍。分析师预测,英伟达本财年营收将是上一财年的大约两倍。本财年截止于2025年1月。

不过,也有分析师提醒,投资者应在这波狂热中保持些许冷静。

据新华社

## 现任秘书长:这是好消息

荷兰广播节目公司18日援引消息人士的话报道这一消息。就在数小时前,匈牙利和斯洛伐克分别宣布支持吕特出任这一职位。

斯托尔滕贝格当天在美国首都华盛顿与美国国务卿安东尼·布林肯共同出席记者发布会时说:“匈牙利总理欧尔班宣布(支持吕特)后,很明显我们距离结论很近了。”

斯托尔滕贝格还说:“马克是非常有力的人选,他作为首相经历丰富,他是亲密的朋友和同事,我因此强烈相信北约很快会就我的继任者作出决定,这对北约和我个人来说都是好消息。”

斯托尔滕贝格曾任挪威首相,2014年10月起担任北约秘书长,其任期一再延长,本届任期定于今年10月初结束。

北约秘书长提名需获全部32个成员国一致同意才可通过。美国媒体2月报道,吕特当时即已获得美国、英国、德国、法国等北约成员国领导人支持。土耳其4月底表态说将支持吕特。

罗马尼亚总统克劳斯·约翰尼斯尚未宣布放弃角逐这一职位,他是吕特目前唯一的竞争对手。据路透社报道,一些东欧国家曾提出由爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯接任北约秘书长,但一些西方国家认为她对俄罗斯的态度过于强硬,反对这一人选。

## 荷兰执政最久的首相

今年是《北大西洋公约》签署75周年。今年的北约峰会定于7月9日至11日在华盛顿举行。斯托尔滕贝格当下访问美国意在为峰会做准备。

美国《政治报》网站2月便报道说,美国总统约瑟夫·拜登支持

吕特出任北约秘书长,且北约有意图在7月峰会举行前就新任秘书长人选达成一致。吕特现为荷兰看守政府首相,将在荷兰新政府正式组建后卸任,时间同样可能在7月。

2010年10月,时年43岁的吕特出任荷兰首相,此后不断连任,是荷兰任职最久的首相。2023年,吕特宣布有意退出国内政坛。

在吕特任内,荷兰的军费占国内生产总值的比例超过北约成员国所设定的2%“达标”水平,荷兰政府在乌克兰危机全面升级后向乌克兰提供F-16战机和武器弹药等。

路透社说,吕特与多任英美领导人关系良好。

北约成立于1949年,自成立之日起就是美国策动集团对抗的军事工具。在斯托尔滕贝格任内,北约增加了黑山、北马其顿、芬兰和瑞典4个成员国。据新华社

# 拜登和特朗普为竞选展开“金钱竞赛”

连日来,美国民主党籍总统拜登与其共和党籍前任特朗普为入主白宫展开的“金钱竞赛”成为媒体关注话题。拜登竞选团队18日宣布,五天来借前总统克林顿、奥巴马等人之力,已筹得约4000万美元。路透社同日报道,外部政治团体过去数月为助选特朗普的“烧钱”金额超过拜登千万美元。

18日,克林顿夫妇等人在弗吉尼亚州前州长特里·麦考利夫位于麦克林市的家中为拜登筹款,获得竞选捐款约800万美元。而在15日,奥巴马和乔治·克鲁尼、朱莉娅·罗伯茨等好莱坞明星在洛杉矶为拜登筹得超过3000万美元。美联社称,洛杉矶这场筹款会是民主党历史上“筹款额最高”的单项活动。

今年3月,克林顿和奥巴马还共同出席在纽约市举行的另一场“星光熠熠”的筹款会,为拜登筹得约2600万美元。

特朗普竞选团队则奋起直追,4月在佛罗里达州亿万富豪投资人约翰·保尔森家中一举筹得5050万美元,刷新美国单场政治活动最高筹款纪录。按特朗普竞选团队与共和党全国委员会最近的说法,特朗普竞选团队5月筹得1.41亿美元政治捐款,其中相当一部分捐款是在特朗普当月底因“封口费”刑事指控被定罪之后获得的。

民主党方面尚未公布拜登竞选团队5月的筹款数据。然而,其

4月筹款5100多万美元,低于3月所筹逾9000万美元,也低于共和党方面4月所筹7600万美元。尽管如此,民主党的现金“火力”总体而言依然猛于共和党。截至4月底,拜登竞选团队掌握约8400万美元资金,特朗普竞选团队掌握约4900万美元。

数据显示,自特朗普3月6日锁定共和党总统候选人提名以来,支持特朗普的“让美国再次伟大”等超级政治行动委员会已累计斥资超过2500万美元为其助选。知情人士告诉路透社,截至5月底,“让美国再次伟大”所持资金达9370万美元,4月底时仅为3300万美元。据新华社

# 韩国宣布进入“人口国家紧急状态”

当地时间19日,韩国总统尹锡悦在主持低生育高龄社会委员会会议时正式宣布韩国进入“人口国家紧急状态”,将启动全力应对体系,直到低出生率问题解决为止。

尹锡悦指出,“最根本、最致命的问题就是超低出生率引发的人口危机”。为应对人口危机,韩国将设立“人口战略企划部”,其部长将兼任社会副总理,制定包括低出生率、高龄社会、移民政策在内的有关人口的中长期国家发展战略。尹锡悦表示,在“人口战略企划部”成立之前,将以低生育高龄社会委员会为中心,每月召

开人口紧急对策会议。

近年来,韩国社会晚婚、不婚现象增多,导致人口老龄化严重、生育率低等问题。韩国统计厅2023年12月发布有关人口形势展望的报告指出,韩国人口在2020年达到约5184万的峰值,之后每年死亡人数超过出生人数,按此规律估算,50年后韩国总人口将跌至约3620万,其中近半数为65岁及以上老年人,届时韩国将进入超老龄化社会。

2023年韩国总和生育率即每名妇女生育孩子的平均个数为0.72,达到历史最低水平。这一数

值远低于在没有外来移民的情况下维持人口稳定所需的2.1的数值。相比之下,截至2022年,韩国拥有超过550万个家庭、1200多万人在饲养宠物。养宠物人数接近韩国总人口的四分之一。截至2023年11月,宠物医院的数量是儿童医院的两倍。业内人士预计,韩国宠物护理市场超过婴儿护理市场的趋势在未来几年将变得更为明显。他们指出,宠物市场规模在2023年达到4万亿韩元(约合210.4亿元人民币)后,将在2027年增长至6万亿韩元(315.6亿元人民币)。据央视新闻客户端

## “星际客机”飞船再度推迟返回地球

美国波音公司“星际客机”飞船返回地球的时间再度推迟。美国航天局18日表示,飞船脱离国际空间站的时间不早于美国东部时间6月25日。

首次载人试飞的波音“星际客机”飞船本月5日携两名美国宇航员升空,6日飞抵国际空间站,原定14日脱离国际空间站返回地球,但返回时间一再推迟。

据美国太空网站18日报道,排除推进器故障是本次推迟返回的原因之一。美国航天局和波音公司正在评估“星际客机”首次尝试与国际空间站对接时出现的推进器问题,当时部分推进器一度失灵。

“星际客机”在载人试飞任务期间还多次出现氦气泄漏问题。美国太空网站说,搭乘“星际客

机”升空的两名宇航员一直在轨道上测试飞船的各种系统,地面团队也在继续分析数据,以更好地处理推进器故障和氦气泄漏问题。

另据该网站介绍,国际空间站的太空行走安排也是“星际客机”推迟返回的原因之一。驻扎国际空间站的两名美国宇航员原定13日进行的太空行走,因一名宇航员反映宇航服“不舒服”而叫停。该太空行走任务已被推迟至24日。

此次“星际客机”载人试飞原定于5月6日进行,因技术原因被多次推迟。本次任务结束后,美国航天局将对“星际客机”执行常规商业载人航天任务,定期运送宇航员往返国际空间站业务进行最后认证。

据新华社

## 沙特麦加极端高温致数百人死亡

据法新社18日报道,沙特阿拉伯麦加近期遭遇极端高温天气,已有数百人死于与高温有关的疾病。

法新社以相关国家外交官为信源报道,麦加持续高温天气导致至少323名埃及人、60名约旦人、35名突尼斯人死亡。

路透社援引官方消息报道,有144名印度尼西亚人、11名伊朗人和3名塞内加尔人在麦加朝觐期间死亡。

今年朝觐期间恰逢麦加气温急剧上升。沙特国家气象局说,17日麦加局地气温达到51.8摄氏度。

据沙特官方统计,今年有逾180万人到麦加朝觐,其中160万人来自其他国家和地区。

沙特政府先前发布高温天气预警,提醒朝觐者每天11时至16时使用遮阳伞,勿暴露在阳光下,要多喝水。

据新华社

## 天天出彩

体彩超级大乐透(24070期)		
中奖号码:	04 20 21 32 34 + 02 09	
本期中奖情况		
组选3	0注	346元
组选6	3492注	173元
体彩排列3(24161期)		
中奖号码:	6 4 9	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1245注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	3492注	173元
体彩排列5(24161期)		
中奖号码:	6 4 9 4 9	
组选5	134注	10000元
组选6		
组选7		
组选8		
组选9		